

# Наша Якиманка

газета муниципального округа Якиманка



№ 2(60)  
АПРЕЛЬ  
2023

## ВЕЛОСЕЗОН В СТОЛИЦЕ

### КРУТИМ ПЕДАЛИ!

21 мая состоится традиционный весенний велофестиваль. Многие работающие москвичи хотели бы добираться до места работы на велосипеде. Однако лишь немногим пока удалось исполнить своё желание.

О том, что этому препятствует и что делают городские власти ради того, чтобы как можно больше горожан оседлали «железного коня», читайте на стр. 7.

## ГБУ «ЦЕНТР»

### МЕЛОДИЯ ВАЛЬСА

12 мая в ГБУ «Центр» пройдёт мастер-класс, приуроченный ко Дню Победы в Великой Отечественной войне. Здесь будет воссоздана атмосфера танцплощадки сороковых, где звучали патефонные пластинки и танцевали вальсы и фокстроты, тустепы и танго. Занятие проведёт профессиональный педагог Елена Захарченко. Мероприятие состоится в 18.00 по адресу: ул. Большая Якиманка, д. 27 (Детская творческая академия А. М. Вовк). Занятие бесплатное, но обязательна запись по телефону +7 (905) 771-42-93. А о том, какие занятия приготовили для детей в Творческой мастерской Ангелины Вовк, читайте на стр. 8.

## ЧИСТЫЙ ГОРОД



Мастер-класс после субботника от руководителя Октябрьского шахматного клуба Александра Пачулия

### СУББОТНИК В ЯКИМАНКЕ

15 апреля в Москве состоялся общегородской субботник, на который собрались все-все-все: и взрослые, и дети, и один чудесный пятнистый пёс. Очистив землю от прошлогодних листьев и мусора, расходиться не спешили — танцевали, пели песни, угощались блюдами полевой кухни и даже устроили настоящий шахматный турнир: участники Октябрьского шахматного клуба предлагали всем желающим испытать свои силы на доске.

Видео о том, как субботник проходил в Якиманке, можно посмотреть в соцсетях управы района и районных телеграм-каналах, например «Якиманка — дом, в котором мы живём!». Видео- и фотоотчёт с субботника выложили и муниципальные депутаты, в том числе Антон АЗЕРНИКОВ.

О ходе субботника и о том, как собравшимся помогал весёлый пёс Перчик, читайте на стр. 5.

## НЕИЗВЕСТНАЯ ИСТОРИЯ

### ПОВЕСТЬ О ПРОПАВШЕМ РЫЦАРЕ

На Большой Полянке находится один из пяти московских домов с рыцарями. Рыцари Большой Полянки охраняли подступы к центру города с юга.

Об истории дома и почему на его фронтоне, на котором должно было быть два рыцаря, остался лишь один, читайте на стр. 8.



## #ЯГОРЖУСЬ

### ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

4 апреля в д. 28, к. 1, по ул. Большая Полянка в подъезде, где проживал ветеран Великой Отечественной войны Николай Алексеевич Алифанов, была установлена памятная табличка.

Николай Алексеевич в 17 лет ушёл на фронт добровольцем. Служил в звании младшего сержанта мотоциклистом-разведчиком в отдельном мотоциклетном полку. Освобождал Польшу. 24 июня 1945 года участвовал в легендарном Параде Победы на Красной площади.

В торжественной церемонии открытия памятной таблички в рамках проекта «Герои нашего дома» приняли участие представители районных, муниципальных и общественных организаций, родные и близкие героя.



## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

### «МОЛОДЁЖЬ У НАС В ЯКИМАНКЕ ВЫСОКОПРАВСТВЕННАЯ И СОЗНАТЕЛЬНАЯ»

О работе Совета депутатов муниципального округа Якиманка в апреле рассказывает его председатель, глава округа Светлана ПРОКОПЕНКОВА.



— Светлана Владимировна, с какими вопросами чаще всего обращались в этом месяце к депутатам жители Якиманки?

— Мы анализируем все обращения. Судя по результатам, самые частые — вопросы благоустройства, организации парковок, озеленения района, а также вопросы по капитальному ремонту.

— И что предпринимает Совет депутатов по этим обращениям?

— Было согласовано благоустройство дворовых территорий по 1-му и 2-му избирательным округам. В 1-м округе будут благоустроены дворы по следующим адресам: 1-й Спасоналиковский пер., д. 16; д. 18, с. 2; д. 19, 20; ул. Большая Якиманка, д. 35, с. 1; ул. Большая Полянка, д. 28, к. 1 и 2; ул. Малая Полянка, д. 5; ул. Большая Полянка, д. 30; Казанский пер., д. 2-4 и 8; Бродников пер., д. 7. Во 2-м округе благоустройство коснётся

дворов на ул. Шаболовка, д. 25, к. 1 и 2; д. 27; д. 29, к. 1 и 2; ул. Мытная, д. 44 и 46.

**Мы также согласовали благоустройство спортивных площадок по адресам: Бродников пер., д. 10, к. 1 и 2; ул. Большая Якиманка, д. 19; ул. Житная, д. 10, 6-8, с. 7; ул. Большая Полянка, д. 3/9.**

Рассмотрены и согласованы схемы размещения 4 летних кафе при стационарных предприятиях общественного питания по адресам: Болотная наб., д. 15 (2 кафе), ул. Большая Полянка, д. 30, ул. Крымский Вал, д. 8, а также схемы размещения нестационарных объектов торговли типа «постамат» по 4 адресам.

— Какие ещё вопросы рассматривались на заседаниях Совета депутатов?

— Мы заслушали информацию от директора ГБУ «Жилищник района Якиманка» Д. Н. Храмова, заместителя директора «Московские социальные центры» В. Н. Каменских, директора ГБОУ

«Школа № 1799» Т. Е. Сычевой о деятельности учреждений за 2022 год.

**Был согласован сводный районный календарный план по досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работе с населением на 2-й квартал 2023 года.**

Совет депутатов положительно рассмотрел и поддержал обращения Комиссии по монументальному искусству при Московской городской Думе о возведении памятника президенту Индонезии Сукарно и скульптурной композиции «Баланс» в парке искусств «Музеон».

Были внесены изменения в устав и другие нормативно-правовые акты Совета депутатов МО Якиманка, обсуждалось участие депутатов в комиссиях по благоустройству и капитальному ремонту МКД.

(Продолжение см. на стр. 3)

## ПАМЯТНАЯ ДАТА

21 апреля 2023 года уже в десятый раз отмечается День местного самоуправления, установленный Указом Президента Российской Федерации. Как говорится в этом документе, новая дата вводится в календарь «в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества».

**Дата 21 апреля была выбрана потому, что в этот день (по старому стилю) в 1785 году Екатерина II подписала «Грамоту на права и льготы городам Российской Империи».**

Именно эта «Грамота» положила начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении. При её подготовке были использованы материалы Уложенной комиссии, Цеховой устав, Устав благочиния, Учреждение для управления губернией, а также чужеземные образцы — шведский Цеховой устав и прусский Ремесленный устав. «Жалованная грамота городам» (так вкратце называли документ) закрепила за городским населением единый сословный статус — городские обыватели.

Городские обыватели и городские жители были совершенно разными понятиями. Городские обыватели разделялись на 5 сословных групп: почётные граждане, купечество, мещане (или посадские), ремесленники (или цеховые), рабочие люди. Все они могли участвовать в городских выборах и заниматься управлением городом. При этом лица дворянского или духовного звания могли нести различные повинности в пользу города, но правом участия в городском управлении не пользовались!

В 1864 году, при Александре II, было издано «Положение о земских учреждениях» — появились выборные губернские и уездные земские собрания, которые заведовали местными хозяйственными делами. Органами городского самоуправления в Российской империи с 1870 года стали городские думы и управы.

После революции 1917 года и образования СССР институт народных избранников — депутатов — также существовал, но носил скорее формальный характер, а структура самоуправления была запутанной: разными вопросами местного значения занимались предприятия, учреждения, выборные местные советы, партийные органы. Развитие самоуправления в нашей стране возобновилось в 1993 году, после принятия Конституции Российской Федерации, и продолжается в настоящее время.

**21  
АПРЕЛЯ**

**ДЕНЬ МЕСТНОГО  
САМОУПРАВЛЕНИЯ**



## ГРАФИК ПРИЁМА ДЕПУТАТОВ

Муниципальный депутат — самый доступный для жителей представитель местного уровня власти. Именно он помогает достучаться до всех, кто вам может понадобиться, ведь депутат может направить запрос, и на него ДОЛЖНЫ будут ответить. Обращаться к муниципальному депутату зачастую самый короткий путь решения всех вопросов, связанных с жизнью района.



График приёма населения депутатами Совета депутатов муниципального округа Якиманка

Главная цель местного самоуправления — улучшение жизни населения. Местное самоуправление признаётся, гарантируется и осуществляется на всей территории нашей страны, в основном через муниципалитеты.

**На данный момент в России свыше 23 тыс. муниципальных образований, в которых работают более 340 тыс. человек.**

## ЧТО ВАС БЕСПОКОИТ?

## ✓ ВОТ КАК МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДЕПУТАТ МОЖЕТ ВАМ ПОМОЧЬ:

- |   |   |
|---|---|
| ☐ Кафе на первом этаже вашего дома хочет открыть летнюю веранду     | → ... может не согласовать открытие веранды, если она будет вам мешать ✓                      |
| ☐ Собственник квартиры на первом этаже хочет сделать из неё магазин | → ... может запретить перевод жилого помещения в нежилое ✓                                    |
| ☐ Вы хотите высадить во дворе новые деревья                         | → ... может включить озеленение двора в план благоустройства ✓                                |
| ☐ В доме пора произвести капитальный ремонт                         | → ... может добиться более оперативного начала ремонта и проконтролировать его качество ✓     |
| ☐ Ярмарки выходного дня и торговые палатки далеко от дома           | → ... может добиться решения об их размещении по удобному адресу ✓                            |
| ☐ Вы недовольны своей управляющей компанией                         | → ... поможет инициировать собрание собственников по вопросу смены УК ✓                       |
| ☐ Ветерану нужна помощь в ремонте квартиры                          | → ... поможет найти необходимые средства и организовать работы ✓                              |
| ☐ Вы недовольны работой «Жилищника» или МФЦ                         | → ... поможет вам оформить жалобу или претензию и проверит устранение нарушений ✓             |
| ☐ Необходимо собрать жителей для решения острого вопроса            | → ... поможет организовать встречу ✓  |
| ☐ Есть предложение по внесению изменений в законодательство         | → ... может выдвигать законодательные инициативы с учетом правотворческих инициатив граждан ✓ |



## Согласно Конституции Российской Федерации:

- органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти;
- структура этих органов определяется населением самостоятельно;
- изменение границ территорий, в рамках которых осуществляется местное самоуправление, допускается с учётом мнения проживающего здесь населения;
- органы местного самоуправления самостоятельно управляют муниципальной собственностью, формируют, утверждают и исполняют местный

бюджет, устанавливают местные налоги и сборы;

- депутатами органов местного самоуправления могут стать любые жители, которые стремятся изменить жизнь своих районов к лучшему.

ДЕЖУРНЫЙ ДЕПУТАТ



«ОСТАЁТСЯ ТОЛЬКО КОНСТРУКТИВНО РАБОТАТЬ»

О том, какие новые парковки могут появиться в районе в будущем и как идёт капитальный ремонт общественных помещений и многоквартирных домов в данный момент, мы поговорили с муниципальным депутатом Якиманки **Денисом ФОМИНЫМ-НИЛОВЫМ**.

— **Денис Валерьевич, расскажите, пожалуйста, о своей апрельской депутатской повестке.**

— Месяц оказался очень насыщенным событиями. Прежде всего хочу рассказать о встрече с активными жителями нашего района с Большой Якиманки, 1-го и 2-го Хвостовых переулков. Мы обсудили проблему парковок и наметили план действий по улучшению ситуации. У жителей возникла идея попросить городские власти об изменении знаков на парковку только для резидентов, а места стихийных парковок легализовать и превратить в парковки для жителей района. Это позволит парковать до 30 автомобилей в переулках, а не во дворах, рядом с детскими площадками. Жители направили в Совет депу-

татов соответствующее обращение. Депутаты Якиманки на заседании 20 апреля поддержали инициативу и, в свою очередь, направили обращения Совета депутатов в Департамент транспорта Москвы и в Комиссию по безопасности дорожного движения при префектуре ЦАО. Эти ведомства Правительства Москвы работают очень эффективно, и я верю, что проблема будет решена быстро и в интересах жителей района.

— **Как продвигается капитальный ремонт в домах района?**

— В рамках контроля за выполнением работ по капремонту депутаты осматривают чердаки, крыши, подвалы и подъезды после ремонта, выполненного по заказу Фонда капитального ремонта Москвы. В этом месяце мы участвовали в комиссиях по следующим адресам, где проходят работы в рамках капитального ремонта МКД: ул. Донская, д. 25, с. 1, п. 1; Ленинский проспект, д. 7, п. 5, 5А; ул. Мытная, д. 46/2, с. 3, п. 1-2; ул. Большая Полянка, д. 3/9, п. 1-5;

ул. Большая Полянка, д. 4/10, п. 2; ул. Малая Полянка, д. 12А, п. 1, 1А, 2; ул. Большая Якиманка, д. 54, п. 1; ул. Большая Якиманка, д. 56, п. 1; ул. Большая Якиманка, д. 58/2, п. 1; ул. Шаболовка, д. 15, п.1; ул. Большая Якиманка, д. 52, п.1.

— **Вы как депутат участвуете и в обсуждении общегородских проблем?**

— 11 апреля в рамках Плана реализации национальной политики Москвы в нашем районе прошёл расширенный круглый стол на тему: «Вопросы формирования активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма». На нём рассматривались многие вопросы: и патриотическое воспитание молодёжи, и развитие толерантности, и навыки критического восприятия информации как инструмента защиты против распространения идеологии терроризма через интернет. Доклады были очень интересными и содержательными.

В целом ответы на эти архиважные и сложные вопросы есть, и все всё понимают. Остаётся только конструктивно работать.

**БЛИЖАЙШИЙ ПРИЁМ**  
29 мая с 10.00 до 12.00,  
ул. Люсиновская, д. 27, с. 2,  
зал на 1-м этаже.  
Запись по тел.  
+7 (499) 110-59-31 или почте  
info@mo-yakimanka.ru.

Связаться с Денисом ФОМИНЫМ-НИЛОВЫМ можно и через соцсети



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

«МОЛОДЁЖЬ У НАС ВЫСОКО-НРАВСТВЕННАЯ И СОЗНАТЕЛЬНАЯ»

(Продолжение. Начало см. на стр. 1)



— **Что запланировано на ближайшее время?**

— В этом году будет благоустроена почти треть района Якиманка. Это те адреса, которые с 2017 года принципиально не согласовывались депутатами предыдущего созыва. Наши депутаты следят за выполнением работ, контролируют объёмы и качество благоустройства, а также осуществляют свои полномочия в рамках капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов.

— **Куда по вопросам благоустройства могут обратиться жители?**

— Жители имеют право обращаться в свою управляющую компанию, управу района или к муниципальным депутатам. Сформированный жителями совет дома может участвовать в решении вопросов благоустройства и формирования программы капитального ремонта МКД.

— **Вы как глава округа являетесь председателем призывной комиссии по муниципальному округу Якиманка. Как проходит призывная кампания?**

— Призывная кампания началась 1 апреля и будет длиться до 15 июля. Мы предоставляем отсрочку тем, кому она требуется в соответствии с законодательством; тех, кто предъявляет жалобы на состояние здоровья, направляем на медицинское освидетельствование. В основном ребята сами изъявляют желание, в каких войсках они хотели бы служить. А комиссия по возможности старается идти навстречу призывникам.

— **А много ли тех, кто пытается уклониться от службы?**

— Таких у нас в районе очень мало. Единичные случаи. В этом плане нам повезло: молодёжь у нас в Якиманке высоконравственная и сознательная.

**Приём Светлана Владимировна ведёт по вторникам с 16.00 до 18.00, а в остальные дни по предварительной записи по телефону +7 (499) 110-59-31, по адресу: ул. Люсиновская, д. 27, с. 2, каб. 204.**

Подробнее о работе Совета депутатов Якиманки — в соцсетях главы округа



НОВОСТИ СОЦЗАЩИТЫ

ПУТЁВКИ НА ОТДЫХ И ЛЕЧЕНИЕ

О том, что нового могут предложить тем жителям Якиманки, кто нуждается в санаторно-курортном лечении, рассказывает муниципальный депутат **Светлана ОСИПЦОВА**.



**В отделе соцзащиты населения района Якиманка для людей старшего поколения и семей с детьми-инвалидами, состоящими на учёте**



**для получения санаторно-курортного лечения, есть путёвки с заездами с мая по ноябрь в здравницы Крыма и средней полосы России.**

Крым, который славится тёплым морем, обилием солнечных дней и красивой южной природой, приглашает в Алушту, Евпаторию, Керчь и другие города.

Средняя полоса России — это умеренный, комфортный климат с чистым воздухом и живописной природой.

Вас ждут в санаториях «Затишье» (Брянская область), «Серебряный бор» и «Берёзовая роща» (Пензенская область) и других лечебных учреждениях.

С полным списком санаториев, информацией о наличии путёвок и сроках заезда можно ознакомиться в отделе соцзащиты района Якиманка по адресу: ул. Малая Полянка, д. 4/6. Тел.: +7 (499) 238-15-41, +7 (499) 238-11-57; почта uszn-yakimanka@mos.ru.

А о своей очереди на санаторно-курортное лечение можно узнать на сайте Департамента труда и соцзащиты населения города Москвы по ссылке



СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

РАЗБИРАЕМСЯ С ЗАВИСИМОСТЬЮ

24 апреля в управе района Якиманка прошёл второй семинар на тему «Психология зависимости» в рамках проекта депутата Совета депутатов муниципального округа Якиманка **Елены ПАВЛОВОЙ** «Секреты красоты», который работает в районе уже несколько лет.



«Я считаю, что эмоциональное здоровье очень важно, так как оно влияет на благополучие во всех сферах жизни, — говорит Елена Павлова. — У каждой семьи должен быть свой врач, юрист и психолог. Зачастую проблему можно решить в зародыше, не доводя до серьёзных последствий».

Один из участников проекта — психолог Ирина Юрьева. На её лекциях жители Якиманки могут узнать о том, как справляться с психологи-

ческими проблемами, в том числе и с разного рода зависимостями.

**Психолог рассказала о разновидностях зависимостей (химическая, от азартных игр, пищи, гаджетов и пр.), отметила, что есть социально одобряемые зависимости (трудоголизм и запойное чтение), в основе которых желание убежать от реальности, и особо выделила такой феномен, как созависимость, когда один человек как бы растворяется в другом, забывая о собственных проблемах и потребностях.**

Не менее содержательными были ответы Ирины Юрьевой на вопросы аудитории. Она, к примеру, отметила, что в деструктивных



семьях не принято обсуждать проблемы, там царят жёсткие установки и ограничения, которые причаю человека врать и подстраиваться. А зависимую структуру личности отличает отсутствие «стоп-крана», из-за чего проблема остаётся с человеком на всю жизнь. Чтобы бороться с зависимостью, надо прежде всего принять её, осознать, что ты болен.

Лекции и семинары проекта «Секреты красоты» проводятся регулярно, анонсы ближайших событий публикуются на страницах Елены Павловой и муниципального округа Якиманка в соцсетях.

Подробнее о проекте — на странице Елены Павловой во «ВКонтакте»



## СОВЕТ ВETERANОВ



## ГОТОВИМСЯ К ДНЮ ПОБЕДЫ

13 апреля муниципальный депутат Якиманки Дмитрий Андреев написал пост после посещения одного из помещений Совета ветеранов района, в котором начался ремонт. По словам депутата, который пообещал контролировать все этапы ремонтных работ, сделать предстоит ещё много. За подробностями мы обратились к председателю Совета ветеранов Якиманки Валентину ЛАВРЕНТЬЕВУ.

## — Валентин Фёдорович, как продвигается ремонт и где вы сейчас базируетесь?

— Ремонт проходит в помещениях двух первичных организаций на Большой Якиманке — в д. 25 и 21. Работы впереди много, это факт. Например, в д. 21, прежде чем переходить к следующим этапам, необходимо решить проблему с электрикой, этим сейчас занимаются. В д. 25 также сейчас меняем электрику и ремонтируем полы, планируем менять окна и сантехнику.

Сколько продлится ремонт, сложно сказать, надеемся, что не затянется. Пока же расположенные здесь первичные организации Совета ветеранов временно базируются по адресу: Бродников пер., д. 7.

## — А сколько в районе первичных ветеранских организаций?

— В районе Якиманка 8 первичных организаций. Все члены нашего Совета имеют свою официальную карточку учёта и разделены на первичные организации по месту жительства. Всего в Якиманке более 2 тыс. ветеранов. В Совет входят участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны военной службы, блокадники, участники интернациональных войн и локальных конфликтов, малолетние

узники фашизма, ветераны труда, ветераны правоохранительных органов и пенсионеры.

## — Чем занимается Совет ветеранов Якиманки и «первички»?

— Прежде всего это сопровождение и оказание помощи в получении ветеранами социальных льгот и необходимого медицинского обслуживания.

Мы ухаживаем за памятниками и стендами, которые расположены на территории Якиманки, заботимся о том, чтобы у мемориалов всегда были живые цветы: например, на Ленинском проспекте у д. 6, на Якиманской набережной у д. 12, на Шаболовке у д. 10.

Ведём активную работу в рамках проекта «Герои нашего дома», собираем гуманитарную помощь для людей, находящихся в зоне спецоперации, и участвуем во многих других проектах добровольческого движения Якиманки.

Члены нашего Совета ветеранов также проводят уроки мужества в школах, мы помогаем ребятам организовать школьные музеи и выставки, вместе проводим мероприятия к памятным для нашей Родины датам. В данный момент идёт активная подготовка нескольких мероприятий к празднованию 78-летия Победы в Великой Отечественной войне.

**ГРАФИК ПРИЁМА:**  
по средам с 11.00 до 15.00  
по адресу:  
Бродников пер., д. 7.  
Записаться на приём можно  
по тел. +7(499)238-88-02.

## ЮБИЛЕИ ЯКИМАНКИ

## ШКОЛЕ ГЛИЭРА — 90 ЛЕТ!

2 апреля в Большом зале Российской академии музыки прошёл большой юбилейный концерт, посвящённый 90-летию Детской музыкальной школы имени Р. М. Глиэра.

«Это не единственная круглая дата, которую мы отметили: имя выдающегося русского и советского композитора Рейнгольда Глиэра было присвоено школе 30 лет назад. Наше учебное заведение — яркий пример того, как энергия и талант юных москвичей в связке с опытом и мудростью наших педагогов создают по-настоящему уникальный коллектив, которым может гордиться Москва», — рассказал о празднике начальник концертного отдела ДМШ и муниципального депутат округа Якиманка Дмитрий АНДРЕЕВ.



**На концерте выступили ведущие исполнители ДМШ им. Р. М. Глиэра: ансамбли скрипачей и виолончелистов, ансамбль народной музыки «Таволга», духовой и народный оркестры. Эти коллективы —**

**настоящая гордость школы. Кроме того, зрители увидели выступление ансамбля ударных инструментов, коллектив преподавателей Glier Quintet и многих других.**

В программе прозвучали сочинения классиков. В этот вечер слушатели могли насладиться произведениями Ф. Шопена, П. Чайковского, С. Рахманинова. Не обошли вниманием организаторы торжественного вечера и творения современных композиторов: звучала увертюра к народной опере «Квартал ангелов» М. Теодоракиса, «Ритмы времени» Е. Дербенко для оркестра народных инструментов и многие другие композиции.

Коллектив школы поздравили директор Дирекции образовательных программ в сфере культуры и искусства Москвы Федор Киселев и его заместитель Елена Жукова, директора ДМШ им. Р. М. Глиэра г. Калининграда и ДШИ им. Д. С. Бортнянского, а также члены семьи Р. Глиэра: правнук Кирилл и праправнуки Алексей, Анастасия и Рейнгольд Новосельские, Мария Тюфтина-Глиэр и Дарья Глиэр.



## ЦЕНТР МОСКОВСКОГО ДОЛГОЛЕТИЯ

## МЫ РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!



В столице открыт уже 71 центр московского долголетия. О том, какие занятия можно посетить уже сегодня, рассказывает руководитель ЦМД «Якиманка» Алиса БЕЛЯКОВА:



— В приветственной зоне посетителей всегда встречает доброжелательный помощник-консультант, который расскажет о центре, проведёт экскурсию и ответит на все вопросы.

На данный момент в центре московского долголетия «Якиманка» работают 28 различных клубных направлений по интересам, включая такие популярные направления, как ЗОЖ, творчество, танцы и интеллектуальное развитие.

Например, в клубе «Суставная гимнастика» под руководством Ольги Бурых участники изучают простые упражнения, которые помогают сохранить здоровье опорно-двигательного аппарата. В клубе «Планета рукоделия» лидер Марина Миловская научит создавать различные аксессуары из ткани, ниток и шерсти.

Кроме того, в центре есть клубы, посвящённые танцам, например клуб «Хастл» с лидером

Дмитрием Литвиновым, который обучает парным латиноамериканским танцам под музыку в стиле диско, популярную в 1980-х. А те, кто интересуется интеллектуальным развитием, в клубе «Что? Где? Когда?» под руководством Владимира Полегаева научатся использовать метод мозгового штурма для поиска ответов на вопросы.

В центре также есть клубы, посвящённые изучению иностранных языков и другим увлекательным занятиям.

Центр московского долголетия «Якиманка» ждёт своих посетителей с понедельника по воскресенье по адресу: 3-й Кадашёвский пер., д. 9. Уточнить расписание занятий можно по телефону горячей линии +7 (495) 870-44-44. Приходите к нам в ЦМД «Якиманка», мы работаем без выходных!

**В центре московского долголетия «Якиманка» вы можете:**

- организовать неограниченное количество клубов по интересам, став лидером;
- проводить досуг, посещая различные мастер-классы, концерты, лекции, встречи клубов;
- организовать празднование своего дня рождения и не только.

НОВОСТИ ЖКХ

## СЧИТАЕМ ПО-НОВОМУ

В марте Правительство Российской Федерации скорректировало порядок перерасчёта расходов на оплату общедомовых коммунальных услуг (ОДН).

Раньше жители оплачивали общедомовую коммуналку по нормативу или среднему месячному объёму потребления, и раз в год УК (ТСЖ, кооператив) проводили перерасчёт. Сумма перерасчёта выставлялась в первом квартале года, следующего за расчётным годом.

**Теперь сумма перерасчёта будет выставляться равными долями в течение года, следующего за расчётным годом.**

Но это не самое главное. Есть более существенный момент. Изменились методы расчёта нормативов на ОДН: расходы на уборку, горячую и холодную воду, а также электричество и отопление общих пространств (лестничных площадок, подъездов и лифтов). Раньше их можно было оплачивать либо по фактическому потреблению, либо по нормативам. Если расходы превышали установленную норму, излишки оплачивала управляющая компания (у нормативов был потолок, выше которого сумма начислений быть не могла).

**Существовавший ранее потолок для нормативов по ОДН отменили, а расходы возложили на собственников квартир. Для тех, кто и раньше платил по факту, ничего не изменится. А вот тех, кто платил по норме, ждёт сюрприз: может, приятный, а может, и нет.**

Чтобы избежать серьёзной переплаты за ОДН, собственникам жилья надо следить за работой управляющих компаний. Капающий в подвале дома кран или лампочки в подъезде, которые горят круглые сутки, — всё это будет аукаться жильцам.

И вот ещё что.

**В ходе недавнего визита в Тульскую область Президент России Владимир Путин заявил, что ближайшая индексация ЖКХ (которая обычно проводится раз в 6 месяцев) передвинута на 1 июля 2024 года.**

МИНСТРОЙ РОССИИ

**ВВЕДЕНА ВОЗМОЖНОСТЬ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ НА ГОД СУММЫ ПЕРЕРАСЧЁТА ПЛАТЫ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ**

© Архив редакции

ЧИСТЫЙ ГОРОД



## СУББОТНИК В ЯКИМАНКЕ: ПЁС ПЕРЧИК И ВСЕ-ВСЕ-ВСЕ!

15 апреля Москва прихорашивалась перед майскими — на общегородской субботник вышли и взрослые, и дети, чтобы вместе очистить родной город после зимы. Видео о том, как субботник проходил в Якиманке, можно посмотреть в соцсетях управы района и районных телеграм-каналах, например «Якиманка — дом, в котором мы живём!».

Видео- и фотоотчёт с субботника выложили и муниципальные депутаты, в том числе Антон АЗЕРНИКОВ, чей пёс по кличке Перчик, по мнению присутствовавших, стал одним из самых активных «уборщиков» и бдительно следил за тем, чтобы никто не халтурил и ни одна сухая веточка не была пропущена.

**«Сегодня провели субботник! Взял с собой Перчика, который немедленно завоевал внимание всех присутствовавших»».**

Но работал, конечно, не только Перчик, на уборку района вышли многие жители Якиманки, среди которых были и члены Совета ветеранов Якиманки, и участники Октябрьского шахматного клуба, и общественные советники, и сотрудники управы, и муниципальные депутаты...

**Многие привели детей, которые принесли собственноручно изготовленные скворечники и кольца-«пряники» для птиц.**



Весь необходимый инвентарь для уборки выдали на месте. За несколько часов землю освободили от листьев и веток, убрали мусор, высадили кустарники, подготовили почву для посадки тюльпанов, развесили скворечники и кормушки для птиц.

А после уборки всех ждал горячий обед с гречневой кашей с тушёной из настоящей полевой кухни, танцы и шахматный турнир.

Фото- и видеоотчёт о субботнике можно посмотреть в соцсетях Антона Азерникова



ПРАКТИКУМ

## ЗАБЛОКИРОВАН ВЫЕЗД — ЧТО ДЕЛАТЬ?

Стандартная, увы, ситуация: подходишь к своей припаркованной машине, а выезд заблокирован другим автомобилем, при этом ни самого автовладельца, ни телефона для связи с ним нет. Как быть?

**Пользователи платформы «Электронный дом» могут связаться с автовладельцами, даже не имея их контактов. Достаточно зайти в раздел «Мои соседи» и нажать кнопку «Связаться с владельцем транспортного средства».**

Дальше надо вбить номер автомашины, и её владельцу придёт push-уведомление с просьбой убрать транспортное средство.



Чтобы соседи тоже могли с вами связаться, воспользуйтесь в разделе «Мой транспорт» кнопкой «Добавить транспортное средство». Откроется специальная форма, в которой надо указать серию и госномер своего автомобиля.

В профилях жителей многоквартирных домов есть раздел «Мой транспорт», где отображается информация обо всех транспортных средствах, добавленных в «Электронном доме» или в разделе «Транспорт» единого личного кабинета на mos.ru.

## ПРЕМЬЕРА АПРЕЛЯ

В ЦДК ПРЕДСТАВИЛИ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ  
«ЧЕЛОВЕК ТРУДА»

В Центральном доме кинематографистов 13 апреля состоялась премьера документального фильма «Человек труда». Картина рассказывает о тех людях «обыкновенных» профессий, от которых, по сути, зависит наша жизнь. Это пожарный, фельдшер скорой помощи, учитель, заводской рабочий, учёный и водитель трамвая.

**Один из героев фильма — начальник 2-го караула пожарно-спасательной части им. Героя РФ В. М. Максимчука, лейтенант внутренней службы Алексей Рогожкин.**

Зрители увидели, как проходит боевое дежурство, как работает пожарно-спасательная часть, как спасают людей.

**«Мы первые, кто рядом, и единственные, кто может помочь», — так Алексей Рогожкин описывает свою работу.**

Зрители после премьеры благодарили героев картины за каждый день, который те проживают ради других людей.

Фильм Ольги Ажнакиной, снятый при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, помогает по-новому взглянуть на такие важные профессии.

## ТРАНСПОРТ

ПО МОСКВЕ НА КОРАБЛЕ:  
НОВЫЕ АДРЕСА СЧАСТЬЯ

24 апреля началась летняя навигация по Москве-реке, открылись 43 городских причала, в том числе и причал на Берсеневской набережной.

В этом году дата юбилейная — первые пароходы по Москве-реке отправились в путь 165 лет назад, в 1858 году. За год до этого житель города Касимова Геннадий Львов подал прошение об организации движения судов по Москве, Оке и Волге. И год спустя в газете «Ведомости московской городской полиции» было опубликовано объявление, которое положило начало новому виду транспорта в Москве:

**«Контора сим честь имеет объявить, что 29 сего апреля в 10 часов утра пароход отправится из Москвы в Нижний Новгород, а потому принимаются пассажиры и кладь всякого рода во все места, лежащие по течению рек Москвы и Оки».**

До революции строились плотины и шлюзы, которые позволяли проходить судам с осадкой до 90 см, в 1930-е был построен канал им. Москвы, что повышало важность Москвы-реки как артерии для грузоперевозок. В годы Великой Отечественной войны столичные пароходы эвакуировали жителей и технику, в послевоенный период в Москву по реке ввозили всё ту же технику и материалы для восстановления города и промышленности.

Сегодня транспортная функция Москвы-реки, конечно, не таких масштабов: в сутки по Москве-реке проходят 2–3 судна, которые перевозят нерудные природные материалы, щебень и уголь для ТЭЦ. Но всё же столичный речной флот развивается. Теперь он всё больше воспринимается москвичами как способ

провести выходные или устроить романтическое свидание.

Москвичи и туристы любят прогуляться на теплоходе и полюбоваться красивыми видами центральной части города. А компании предлагают самые разные варианты провести время на воде — от недорогих обзорных экскурсий до настоящего круиза с музыкальной программой (уплыть в круиз можно прямо из столицы — например, в Санкт-Петербург).

**Есть и более редкая, но по-настоящему уникальная возможность совместить приятное (прогулку на теплоходе) с... приятным — выездной церемонией бракосочетания! Это станет возможным благодаря пятому сезону городского проекта «Новые адреса счастья», который открылся 22 апреля. На Красную горку свадьбу на Москве-реке сыграли уже 5 пар!**

Кстати, в 2020 году в День города свадьбу впервые сыграли в отреставрированном Северном речном вокзале — одном из самых красивых объектов Московского речного пароходства! Если вы ещё там не были — обязательно посетите, тем более что вокруг этого сооружения существует много легенд, одна из которых — легенда о звезде, венчающей 27-метровый шпиль. Звезда была изготовлена в 1935 году на 81-м московском заводе им. Молотова. У неё была сестра-близнец на Спасской башне. Вот эту самую звезду с Кремля сняли в 1937 году, через полгода после открытия Речного вокзала, что породило легенду о том, что звезда на Северном вокзале та же, что венчала Спасскую башню.

## ЗАКОН

## ЖАРИМ ШАШЛЫКИ ПО ПРАВИЛАМ

Впереди долгие майские праздники, наступает дачная пора. И прокуратура напоминает, что с 1 марта этого года вступили в силу новые правила сжигания листьев и мусора, установки мангалов на дачных участках.

## Что изменилось?

При использовании открытого огня в металлической ёмкости (бак, бочка) для сжигания, например, сухой травы и веток место разведения костра должно располагаться на расстоянии:

- ◆ не менее 7,5 м до зданий,
- ◆ 50 м от хвойного леса,
- ◆ 15 м от лиственного леса.

Зона очистки вокруг — 5 м. Расстояние от мангала до любых построек также может быть 5 м.

Это правило касается любого вида шашлычниц, мангалов, барбекюшниц и печей.

Ограничений по весу, размерам не предусмотрено. Рекомендуется не держать вокруг мангала горючих материалов.

## Какие нормы нужно соблюдать?

Разводить костер можно только в безветренную погоду и с соблюдением всех мер предосторожности:

- ◆ Рядом с ямой или бочкой для разведения огня нужно держать металлический лист, которым можно перекрыть доступ кислорода.
- ◆ На участке необходимо иметь воду, лопату, песок на случай непредвиденных ситуаций.
- ◆ Сжигать можно сухую листву, траву, ветки, разные доски, но без следов краски на них, бумагу, картон.
- ◆ Резину в любом виде, в том числе обувь, предметы из стекла, металла



**и лакокрасочные изделия сжигать на дачных и любых индивидуальных участках категорически запрещено.**

- ◆ Осторожно использовать жидкости для розжига — они быстро воспламеняются.
- ◆ Рекомендуется наливать жидкость на мусор заранее, до розжига огня.
- ◆ Если жидкость попала на руки или одежду, надо сразу тщательно вымыть руки, а одежду заменить.

## Есть ли штрафы?

Штрафы за нарушение противопожарных норм остались прежними.

Если нарушение обошлось без серьёзных последствий, владельцам участков, дач и частных домов вынесут предупреждение или назначат штраф — от 5 до 15 тыс. руб.

Если в результате разведения огня начнётся пожар, то наказание будет зависеть от последствий.

За причинение тяжкого вреда здоровью могут осудить на 3 года, за смерть человека в результате пожара — на 5 лет.

Более подробная информация — в телеграм-канале Замоскворецкой межрайонной прокуратуры ЦАО



**ЮБИЛЕЙНЫЙ ГОД**



© T.ME/CORKYPARKISK

**СПОРТИВНАЯ ЯКИМАНКА**

В этом году московский спорт празднует вековой юбилей. Конечно, и более 100 лет назад в городе проводились спортивные состязания, а московские атлеты выступали на престижных международных турнирах. Почему же столетие отмечается именно сейчас? 17 июня 1923 года был учреждён Высший совет физической культуры и его московское отделение. Эту дату и принято считать точкой отсчёта официальной истории столичного спорта.

**«Мы решили сделать празднование юбилея центральным событием спортивного календаря и отмечать его в течение всего 2023 года», — написал в своём блоге мэр Москвы Сергей Собянин.**

В столице уже прошло и ещё пройдёт немало грандиозных спортивных событий. Так, в марте состоялся международный турнир «Кубок основоположников самбо», в апреле прошёл фестиваль экстремальных видов спорта «Прорыв», легкоатлетический забег «Апрель» и кросс «Лисья гора», в начале мая стартует городской праздник «Спортивная Москва салютует Великой Победе!».

Летний спортивный сезон начнётся в столице 62-й Большой московской регатой. А главным событием юбилейного года станет День московского спорта в Лужниках 1 июля. Для всех желающих знаменитые чемпионы проведут мастер-классы и тренировочные марафоны по более чем 50 видам спорта.

**В сентябре в Новой Третьяковке на Крымском Валу откроется художественная выставка, посвящённая столетней истории спорта в искусстве.**

Этот юбилей станет поистине всенародным праздником. В последние годы в столице, в том числе в рамках проекта «Мой спортивный район», активно возрождается любитель-

ский спорт. Доступные спортивные объекты, всевозможные секции и кружки сегодня есть в каждом районе Москвы.

Узнать подробнее о возможностях для занятий спортом недалеко от дома можно по ссылке



**По давней традиции мощным центром притяжения для физкультурников не только Якиманки, но и всей Москвы остаётся парк Горького. Две площадки для занятий пинг-понгом, теннисные корты, один из главных скейтпарков столицы, новое мини-футбольное поле, беговой клуб, площадка для любителей пляжного волейбола — и это далеко не полный список возможных спортивных активностей в парке Горького в начавшемся весенне-летнем сезоне!**

Как пишут авторы телеграм-канала парка Горького, вслед за перелётными птицами в парк вернулись и все летние пункты проката. Покататься на парковых велосипедах, скейтах и СИМах можно и бесплатно — для подписчиков в соцсетях парка Горького регулярно разыгрываются такие билеты. Например, 17 апреля можно было выиграть 2 часа бесплатного проезда на велосипеде или 30 минут на электросамокате.

Пункты проката спортивного инвентаря и правила участия в розыгрышах билетов — в телеграм-канале парка Горького



**ВЕЛОСЕЗОН В СТОЛИЦЕ**

**КРУТИМ ПЕДАЛИ!**

35% москвичей предпочли бы добираться до работы на велосипеде, 3% уже делают это. Таковы результаты исследования, проведенного сервисом SuperJob. Годом раньше, согласно аналогичному опросу, крутить педали до работы были готовы 28% москвичей, а ездили 2%. То есть выросли оба показателя. Но увеличился и разрыв между мечтой и действительностью. Хотя сделать это вполне реально. Судите сами.

**1** В этом году столичные власти будут и дальше развивать «велосипедную инфраструктуру»: когда велосипедисты едут не в общем потоке, удобно всем. По словам заместителя руководителя Центра организации дорожного движения (ЦОДД) Магомеда Колгаева, ещё на 85 улицах Москвы появятся велополосы.

Узнать о всех столичных велодорожках можно по ссылке



**2** Следующий вопрос: а где оставить на «привязи» своего «железного коня»? Идёт работа и над этим.

**«Для удобства пользователей в этом году мы установим 9 тыс. дополнительных велопарковок», — заявил заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта Максим Ликсутов.**

Всё о столичных велопарковках — здесь



**3** Тот, кто готов крутить педали, но не имеет велосипеда, может взять его напрокат. В 2022 году к услугам москвичей было 7,5 тыс. велосипедов (в том

числе 500 электрических), которые располагались на 720 станциях по всему городу и в районах за МКАД. Сезон велопроката начинается в конце апреля и длится до конца октября.



Подробнее о прокате

**4** И ещё один полезный ресурс. Портал «Пора за вело» на сайте ЦОДД — «проект для тех, кто хочет ездить по городу на велосипеде, но не знает, с чего начать». Тут вы найдёте массу полезных советов: от выбора велосипеда до грамотного передвижения по городу.



Заходите на портал по ссылке

**Многие путают велополосы с велодорожками. Это не одно и то же.**

**Велодорожка — дорога, созданная специально для велотранспортных средств (включая обычные и электросамокаты). Она имеет две полосы движения в обоих направлениях. Минимальная ширина велодорожки — 1,5 м. Она конструктивно отделена (ограждением, растительностью или низким бордюром) от автомобильных и пешеходных путей.**

**Велополоса — продольная полоса на проезжей части, выделенная специальной разметкой и обычно предназначенная для одностороннего движения. Велополоса — более простой и бюджетный для города вариант, чем велодорожка, хотя тоже требует определённых условий: прежде всего проезжая часть должна быть достаточно широкой.**

**Разумеется, более комфортный вариант — велодорожки.**



© T.ME/CORKYPARKISK

**ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА**

**САМЫЕ НАЧИТАННЫЕ СОБАКИ НА СВЕТЕ**

В Российской государственной детской библиотеке на Калужской площади, д. 1, для того чтобы научить детей читать



© T.ME/FISHA.RCDB

с удовольствием, прибегли к услугам необычных помощников. Здесь каждый ребёнок в возрасте от 5 лет, который уже обладает базовыми навыками чтения, может почитать вслух самому преданному слушателю — собаке.

Ученые выяснили: детям, осваивающим навыки чтения, необходим слушатель, но слушатель внимательный и молчаливый. Такими идеальными слушателями стали специально обученные псы. Ребёнок встречается с собакой в читальном зале (в комнате также находится хозяин собаки — волонтер фонда «ДОМ»), выбирает любую понравившуюся книгу и читает её собаке, а собака внимательно слушает, не перебивая и не делая замечаний.

Сеансы «Читаем вместе с собакой» длятся 15 минут, проходят по средам и четвергам с 18.00 до 20.00. Занятия бесплатные, но количество мест ограничено, записываться следует заранее.

Расписание занятий и запись — в телеграм-канале «Афиша РГБД»



**ВЫСТАВКА КНИЖНЫХ ИЛЛЮСТРАЦИЙ**

В РГДБ открылась выставка известного художника-иллюстратора Михаила Бычкова. В экспозиции, в частности, представлены

оригиналы иллюстраций к книгам «Алые паруса» Александра Грина, «Питер Пэн» Джеймса Барри, «Волшебные сказки» Шарля Перро, «Медный всадник» Александра Пушкина.

«Я рисую так, чтобы иллюстрация захватывала ребёнка, чтобы ему было от неё не оторваться, и благодаря не только сюжету, но и художественности, цвету, фактуре, линии. Ведь ребёнок воспринимает гармонию интуитивно, она закладывается в ребёнке позитивное восприятие мира», — говорит Михаил Бычков.

Выставка работает до 20 мая. Подробности на сайте



ГБУ «ЦЕНТР»

## МАСТЕРСКАЯ ТВОРЧЕСКИХ РЕБЯТ



© Архив редакции

Творческая мастерская народной артистки РФ Ангелины Вовк объявила новый набор школьников от 10 до 16 лет. Занятия будут проходить на базе ГБУ «Центр».

Проект направлен на воспитание эстетического вкуса и культуры у детей и молодёжи.

— Это место, где школьники смогут научиться игре на музыкальных инструментах, освоить сценическое, операторское и актёрское мастерство, — перечисляет Ангелина Вовк. — Место, где профессионалы будут помогать детям воспитывать любовь к искусству.

Площадку для занятий артистка выбрала неслучайно:

— *Центр Москвы был и остаётся моим местом силы, — признаётся Ангелина Вовк. — На Молчановке я ходила в школу, а на Арбате училась в ГИТИСе... Сердце столицы — это настоящий кладёз искусства! Небольшая прогулка по историческим улочкам может вдохновить на создание творческих шедевров.*

В мастерских будут преподавать вокал, обучать игре на фортепиано и гитаре, изу-



© Архив редакции

чать сценическое мастерство, ораторское искусство и технику публичных выступлений. Лучшие учащиеся получат сертификаты на участие в фестивале «Песенка года» в «Орлёнке», проходящем на берегу Чёрного моря с 17 июля по 6 августа ежегодно. Также в рамках проекта дообразования ребята

смогут научиться искусству визажа и мастерству телеведущего, освоить основы выстраивания фотокомпозиции и технику монтажа.

Занятия проходят по адресу: ул. Большая Якиманка, д. 27.

НЕИЗВЕСТНАЯ ИСТОРИЯ

## ПОВЕСТЬ О ПРОПАВШЕМ РЫЦАРЕ



© ТИМЕ/ЯКИМАНКА

Центр города окружают пять зданий, построенных в начале XX века. Три из них спроектировал архитектор Владимир Дубовский, проекты двух других принадлежат архитекторам Василию Волокитину и Густаву Гельриху. А объединяют их расположенные на фронтонах фигуры рыцарей: авторы проектов вдохновляла готика. И так уж получилось, что рыцари как бы охраняют подступы к центру со всех сторон света: на запад, откуда традиционно предполагалась самая серьёзная опасность, смотрят два рыцарских дома.

**Изначально рыцарей было восемь, но осталось только семь (как в детективе Агаты Кристи). Одного из них, вместе с напарником охранявшего на Большой Полянке южные рубежи, во время ремонта фасада в 1995 году сняли и на место не вернули. То ли сломали, то ли потеряли.**

Шестиэтажный дом с рыцарями на Большой Полянке был построен Дубовским по заказу купца Якова Дементя. Демент был любопытнейшей фигурой. Сын ремесленника-кожевника, он начинал жизнь в бедности. Сохранились воспоминания, как юный Яков, недовольный тем, что мать пригостила на обед, выслушал от неё гневную отповедь.

«Что, прикажешь тебе яичницу готовить?!» — воскликнула мать, которая считала, что яичницу могут позволить себе только богачи или аристократы.

Но Якову Дементю удалось выбиться в люди. Скромную отцовскую мастерскую он превратил в большую кожевенную фабрику, которая получила статус поставщика армии Его Величества Императора Николая II. А сам Яков Демент стал купцом 1-й гильдии и был награждён дипломом потомственного почётного гражданина Москвы.

В 1912 году многочисленное семейство Дементя переехало в бельэтаж только что построенного дома с рыцарями — остальные квартиры сдавались в наём. После революции семью из её дома выселили, и Дементы вернулись туда, откуда начинали: в тёмные комнатки в полуподвале. Во времена НЭПа Якову Дементю снова удалось наладить своё дело, но в 1928 году он заболел раком горла, его с женой отпустили на лечение в Германию, где он и умер в 1932 году.

**А в 2019 году дом с рыцарями на Большой Полянке, 54 получил статус выявленного объекта культурного наследия. С тех пор активисты ищут следы второго рыцаря, но пока безуспешно...**

ОТ РЕДАКЦИИ

**Стать корреспондентом нашей газеты может любой житель муниципального округа Якиманка!**

Ждём ваши комментарии, предложения, а также фото и новости из жизни округа на почту [info@mo-yakimanka.ru](mailto:info@mo-yakimanka.ru)



Самые интересные рассказы от внешних авторов «НАШЕЙ ЯКИМАНКИ» опубликуем в следующих выпусках

Задать интересующие вопросы можно по телефону **+7 (499) 110-59-31**



НАША ЯКИМАНКА

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЯКИМАНКА

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу  
**Свидетельство о регистрации:** ПИ № ТУ50-02570 от 10.01.2018 г.  
**Адрес редакции:** 109147, г. Москва, ул. Люсиновская, д. 27, стр. 2  
**Тел.:** +7 (499) 110-59-31  
**E-mail:** [info@mo-yakimanka.ru](mailto:info@mo-yakimanka.ru)

**Учредитель:** аппарат Совета депутатов муниципального округа Якиманка  
**Издатель:** ООО «Издательство «Планета», 125000, г. Москва, ул. Тверская, д. 20, стр. 3, пом. 5  
**Главный редактор:** Вагров Роман Александрович  
**Дизайнер:** Даняева Анна Петровна

Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография»: 143600, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9.  
**Дата выхода в свет:** 30 апреля 2023 г.  
**Тираж:** 4415. **Заказ:** 1160-23.  
 Распространяется бесплатно.  
 Может содержать материалы 12+  
**Элементы дизайна:**

© Ibrandify-Freepik, © Jcomp-Freepik, © Rawpixel.com-Freepik

12+